



# 站在一起 便是拼搏的底色

### ——盘点陕西全运会上那些难忘身影

第14届全运会的圣火在西安的夜色中缓缓熄灭，作为首次承办全运会的中西部省份，陕西给国人奉献了一届精彩而完美的体育盛会。体育健儿在赛场上再度奋勇争先、挑战极限，让人一次次被感动、被鼓舞、被激励。

#### 老将骁勇

“我还会继续投下去，继续下一届奥运会、全运会，希望未来能突破21米大关。”完成女子铅球全运会四连冠“霸业”，32岁的巩立姣壮志满怀。

全运赛场，聚集了全国顶级运动员，新人崭露头角的同时，老将也在为梦想拼搏。不止巩立姣，35岁的庞伟、33岁的马龙、33岁的王铮、32岁的苏炳添、31岁的许昕等，都展现出老将的实力与风采。

第四次参加全运会的苏炳添，终于在中秋圆梦。在东京，他跑出9秒83的亚洲速度震惊世人；在西安，他又以9秒95率先冲线、第10次打开10秒大关的出色表现，延续着“亚洲飞人”的赛后感言掷地有声：“我想通过自己的训练告诉大家，超过30岁的我依然可以跑得更快，不要被前人传下来的一些话限制自己！”

上海代表团中，48岁的张滨也是一位传奇人物。他应该是参加全运会届数最多的运动员，先后参加了八届，这次又以48岁的“高龄”带领上海马术队夺得一枚宝贵的马术团体障碍赛金牌，生动地演绎了“老骥伏枥，志在千里”。

他们老了吗？不，在赛场上，人们依然能看到他们的壮志雄心 and 矫健身影！

#### 新秀辈出

全运赛场，历来是新人爆发自我、展现潜力的最佳舞台。陕西全运会，给人的感觉是特别“年轻”。以王芝琳、苗婉茹、张博恒等为代表的一批“00后”甚至“05后”，展现出挑战奥运冠军、超越世界纪录的强大实力，上演“青春风暴”。

女子10米气步枪决赛，备受关注的“00后”奥运冠军杨倩只拿到一枚铜牌，而一路连克强敌、最终夺金的王芝琳是2004年出生。17岁的王芝琳、22岁的章天琪、21岁的杨倩，站上领奖台的三名运动员，一个比一个小。一眼望去，全是青春绽放的模样。

先在东京奥运会上惊艳亮相，又在本届全运会强势夺冠，全红婵连同她的“水花消失术”已广为人知，但对于14岁的她来说，依然还是跳水界的一个新人。

在人才辈出、球星扎堆的中国女乒，王曼昱一直以“小将”身份为大家熟知。但陕西全运会，王曼昱展现大将风范。女单比赛，她先在半决赛4比0完胜名将陈梦，决赛又以同样的大比分横扫前辈孙颖莎封后。此外，她还将女双金牌收入囊中，着实让人惊叹。

19岁的江苏小将王振，以2米24的成绩夺得男子跳高金牌。值得一提的是，王振还是南京大学大二学生，全运会诞生了又一名“学生冠军”。体教融合大背景下，高校的高水平竞技人才培养，值得期待。

奔涌吧，后浪！

#### 全民全运

人人都是运动员，全运会让“全民运动”的理念，更加深入人心。2017年的天津全运会就增加了群众体育项目比赛，业余爱好者一样可以争金牌，这是全运会的一次极其重大的突破。本届陕西全运会，更是鲜明地提出了“全民全运、同心同行”的口号，甚至像广场舞、广播体操这样的民间项目，也首次以线上比赛的形式举办。

在全民健康越来越成为大众共识之际，体育回归人本的理念，正在影响着普通百姓的生活。竞技金牌并不是体育的全部。热爱体育锻炼，关注运动本身，才是体育的真正意义。

2025年，全运会将移师粤港澳大湾区。在中国体育的发展进程中，它将是又一个值得期待的里程碑事件。

告别，是另一个起点。四年后，粤港澳再见！  
特派记者 关尹（本报西安今日电）



▲ 王振获跳高冠军 图 新华社  
▼ 全红婵收获满满  
特派记者 李铭铨 摄



中华人民共和国第十四届运动会  
THE 14<sup>th</sup> GAMES OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

老将张滨获得马术团体障碍赛金牌 图 新华社

## “上海杯”象棋赛竞争进入白热化

# 两次加赛最终产生决赛选手

### 棋手介绍

2006年全国象棋冠军赛暨一级棋士赛冠军；首届全国智力运动会专业女子团体冠军、专业女子个人快棋亚军；第二届智力运动会女子青年组冠军；第三届全国智力运动会象棋女子快棋冠军；第四届智力运动会专业女子个人亚军；第十四届全运会季军



左文静  
1993年出生，湖北武汉人，象棋大师

2004年全国象棋大师赛女子个人冠军；2011年全国智力运动会个人、团体冠军；2012年法国世界智力运动会个人、快棋双料冠军；北京世界智力精英运动会个人冠军；2017年全国象棋（个人）锦标赛冠军；两届亚洲象棋（个人）锦标赛冠军；两届全国象棋女子甲级联赛冠军；五届全国象棋（团体）锦标赛冠军



陈丽萍  
广东汕头人，象棋特级大师

赛超快棋，蒋川超快棋战胜王天一，率先进入决赛。

第二台首局，曹岩磊执先对阵申鹏，战至186回合成和。换先加赛快棋，未爆发太多冲突，双方各自守在河口，一番交换后握手言和。超快棋，曹岩磊有心求变，双横车抬起，而后又右车左移，欲从中路突破。黑方应对不佳，兑车后右翼空虚，被红方乘虚而入，左炮沉底，奠定胜局。

本场双方从下午2点战至晚上7点，曹岩磊首局凭借顽强的意志力死里逃生，最终超快棋获胜，与蒋川会师今天的决赛。申鹏将与王

天一争夺三四名。

专业女子组方面，唐丹执后手战胜王琳娜，自第一轮失利后奋起直追，豪取五连胜，积10分升至榜首。王琳娜积9分紧随其后，陈幸琳与左文静同积8分。今天，专业女子组进行第7轮也是最后一轮的比赛，决出最终的冠军。

海外组比赛中，马来西亚的黎德志、英国的田荷和德国的薛涵三分获男子前三名，女子前三名依次是越南的黄海平、新加坡的吴兰香和澳大利亚的鲍雨晨。青少年组团体赛中，江苏队、浙江队和上海队分获前三名。名人组双人赛的第一名被四川的陈大涛和蒋全胜夺得。

## “胡荣华象棋教室”挂牌

本报讯（首席记者 金雷）昨天下午，第一届“上海杯”象棋大师公开赛系列活动大师进校园公益活动在留云小学进行。象棋大师们走进古镇南翔，走进校园。“胡荣华象棋教室”1号教室也在嘉定留云小学挂牌。

胡荣华特色象棋教室是由上海市棋牌运动管理中心和胡荣华象棋基金会从今年起共同发起的一项公益项目，旨在弘扬国粹，传承中华优秀传统文化，开发学生智力，提升学生

的综合素质，通过为学生提供良好的象棋学习环境，助力象棋后备人才培养。

昨天的活动中，象棋泰斗胡荣华大师向南翔镇党委副书记、镇长吴雪芬授牌（见左图），标志着“胡荣华象棋教室”1号教室正式在嘉定南翔挂牌。上海市棋牌运动管理中心主任、上海胡荣华象棋基金会秘书长单霞丽向嘉定区留云小学赠予特别礼物，留云小学党支部书记、校长唐敏受赠。



2021年9月27日